

为不耽误工作,她错过了见父亲最后一面;她没有能力留住身患重病的儿子,却用人生中最美好的时光让宜阳县韩城镇的两所小学桃李芬芳

乡村教师赵金团: 三十一年坚守,感动众网友



核心提示

□见习记者 杨风轩 记者 邓超文/图

上周六的早晨,早早来到宜阳县韩城镇官西小学加班的赵金团,意外地见到一群陌生人。疑惑间,人群中有人开口说:“赵校长,我们是洛阳网‘教育在线’的网友,也是您的同行。听了您的事迹后,我们专程来看看您!”

原来是同行!激动的赵金团忙将大家让到她的办公室里。

自豪

荣誉满墙,记录她31年的铿锵脚步

“这么多奖状!”一进屋,网友就被挂满四面墙的奖状、锦旗给“震”住了。除了“两基工作先进单位”、“师德师风建设先进单位”、“宜阳县首批标准化学校”等奖状,还有“呕心沥血桃李香”、“辛勤耕耘,育人成苗”等赵金团的个人奖状,林林总总加起来,竟有上百件之多。

今年49岁的赵金团,已在乡村小学教书31年。这些奖状、锦旗,记录了她31年的铿锵脚步。

1980年,刚刚毕业的赵金团来到韩城镇陡沟村小学,成为该小学的一名教师。后来,因工作需要,她被调入官西小学,工作出色的她,很快被提拔为教导主任兼毕业班班主任。2001年春,赵金团被上级教育部门破格任命为韩城镇官西小学校长。

官西小学其他几位教师介绍,赵金团担任校长前,年年都被评为模范教师,还曾连续4年被评为县、镇两级优秀教师、师德标兵……

“10年前当上校长后,我就不再需要这些荣誉了,年轻教师比我更需要这种肯定!”赵金团摆摆手轻声说。



荣誉满墙,记录赵金团31年的铿锵脚步。

酸楚

这些年工作忙,欠家人的实在太多太多

聊天时,一名网友关切地问起赵金团家人的情况。

爽朗的她沉默了一下,然后轻声说:“人的精力是有限的,我欠家人的,实在太多太多……”

没能见父亲最后一面,赵金团遗憾至今。2007年12月,官西小学正在进行达标验收。这时,赵金团的父亲托人捎信来,想让她陪着去医院看看病。

虽然惦念家里的亲人,但手中的工作一时也放不下,赵金团挠挠头对捎信的人说:“麻烦您跟我爸说,周四我就能忙完,然后陪他去看病。”

没想到,命运给了赵金团重重一击。让赵金团没想到的是,那个星期三,老家的亲戚突然打来电话告诉她,她父亲已经离世了,顿时,她

心如刀绞。“是我耽误了我爸的病啊!”无法挽回的遗憾,让赵金团深深自责。

除了对父亲感到愧疚,儿子的去世也让赵金团一直无法释怀。网友无意中得知,这天正是赵金团儿子的两周年忌日。

2009年3月,赵金团突然发现儿子“胖得有点不正常”。到医院一检查才发现,她儿子患了肾功能衰竭!不管是透析还是换肾,都需要很多钱。

当时,她和丈夫的工资加起来还不到一千元。全家人平时省点、苦点就罢了,一下子让拿出那么多钱,他们连零头都凑不齐!

2009年10月,眼睁睁地看着儿子被疾病夺去年轻而宝贵的生命,赵金团的心都碎了。

温暖

家里困难时,教育部门助其女儿上大学

命运坎坷,衬出真情可贵。

2009年夏,就在儿子病重、家里债台高筑的时候,赵金团的小女儿考上了周口师范学院。手里拿着女儿的录取通知书,赵金团悲从中来:“这个大学,女儿还能上成吗?”

思来想去,为了孩子的未来,从未提过个人要求的赵金团,头一次“拉下了面子”——怀

着忐忑的心情,她给河南省教育厅厅长写了封求助信。

女儿快开学时,赵金团等来了让她无比欣喜的消息,领导回信说:“孩子一定要上学!有什么困难就跟我们联系,我们一定帮你解决!”

后来,女儿顺利跨入大学校门,还在大学里申请到了无息贷款,学校甚至为她减免了部分学费。

感召

结束求学生涯后,她的学生也回到乡村小学任教

儿子去世的打击、债台高筑的困境,让人不禁猜测,赵金团是否会因此而离开乡村小学的三尺讲台?

赵金团怎舍得离开?处理完家里的事情后,她重返讲台。赵金团说:“我最困难的时候,全校教师、学生都给我捐过款;我已得到了很多东西,我要对这里的老师和学生负责。”

看到自己曾经的老师赵金团甘守清贫、几十年如一日地在乡村小学耕耘,已经毕业的王亚红也回

到官西小学教书。赵金团说,王亚红工作起来干劲儿很大,颇有她年轻时的风范。

“乡村教师的生活是否辛苦?”网友问。

“看看赵校长你们就知道,我的生活已经很好了……”王亚红笑着说。

赵金团打断她的话:“我哪有那么高尚,在村里当了31年教师,就是出于一份热爱,所以才能坚守。”

骗子设下连环套 轻易掳走两万元

□见习记者 杨风轩 记者 申利超

昨日,伊川县的赵女士来电称,上个月,她在承接工程时,由于轻信对方被骗走了2万元,到底咋回事儿?

原来,赵女士家有台挖掘机,9月24日,一名陌生人联系她说,有个工程想承包给她。

“对方说要挖嵩县田湖镇到洛阳市区段的网通电缆沟,总工程款为25万元。”赵女士说,那名陌生人表示愿先付4.5万元定金,剩余款项根据工程进度分期付款。

当天下午,赵女士便按对方的要求,到嵩县田湖镇邮政储蓄银行办了一张银行卡和一个存折。对方告诉赵女士,所有的款项都会打到这张银行卡上。

赵女士办好银行卡后,对方把合同给了赵女士,并说要记下她的银行卡号,以便日后汇款。由于赵女士当时只顾着看合同,忽略了陌生人抄记卡号的过程。

过了一段时间,对方称赵女士需证明她有能力和承接这个工程,让她往这张银行卡上存2万元,并到伊川县公证处作公证。

“我觉得钱存到存折上能看到,就没用银行卡。”赵女士说,她在伊川县存了2万元后,便前往伊川县公证处,到了之后,她才发现当天是周日,公证处不上班。

赵女士赶紧给对方打电话,但此时,对方的电话已打不通了。

“我回到银行查了一下,前后不到10分钟时间,我存的2万元就被人取走了。”赵女士说,她上午10点56分在平等乡邮政储蓄银行存的钱,11点06分就有人在伊川县水寨镇邮政储蓄银行给取走了。

疑惑的赵女士赶紧回家找到当天办的那张银行卡。

“我一看,这张卡不是我办的那张,才知道自己中计了。”赵女士说,她办卡时,有几个人站在她身后,可能就是在偷看她输入的密码;她看合同时,对方可能趁她不注意把银行卡掉了包,这样,无论她用存折存钱还是用银行卡存钱,对方都能把钱取走。

昨日,记者从伊川警方处了解到,该案正在进一步调查中。